



## 锚定『新』领域

——记南平市劳动模范集体、福建省闽铝轻量化汽车制造有限公司

本报记者 朱宇 通讯员 周婵

岁末已至，寒意渐浓，福建省闽铝轻量化汽车制造有限公司新能源电池托盘生产车间里却一派火热。工人们熟练地操作着——安装、打磨、清洁、检验，自动化生产线高速运转、机械臂灵活起落、飞溅的火花如星点跃动……人机协同作业的场景紧密有序。

成立于2016年底的闽铝轻量化公司，建阳基地总面积超25万平方米，现已形成年产2万台套铝合金物流车、62万套铝合金电池托盘的强大产能。

“这一切，源于公司深远的产业布局、战略的精准实施与刻苦的技术研发。”公司总工程师张景铜的话语中，满是笃定与坚毅。

公司自成立以来，始终致力于打造国内领先的轻量化汽车解决方案。2021年，面对市场格局变化，公司主动求变、精准破局，在稳固物流车市场的基础上，果断锚定新能源赛道，全力投入新能源电池托盘的研发与生产。

“研发之初，我们的核心技术团队仅有5人，且毫无相关技术积累。”张景铜回忆道，铝合金电池托盘对密封性要求极高，而铝焊过程中极易产生气孔，一旦气密失效，就可能引发冷却液泄露、外部进水等严重问题。

为攻克这一工艺难点，公司生产二部技术组日夜奋战、持续攻关，通宵达旦成为常态。同时，公司积极引进焊接技术人员，成立焊接工匠工作室，成功培育出40余名关键技术骨干，为技术突破筑牢人才根基。

“一款产品从多轮验证到正式投产，至少需要半年时间。”谈及攻坚历程，生产二部经理徐文彬仍记忆犹新，“为精准满足客户需求，团队成员日均

工作超十个小时。”凭借这份执着与坚守，公司成功突破铝合金轻量化制造关键技术。

2023年下半年，新能源电池托盘成功实现量产，赢得了客户的高度认可。

近年来，公司累计投入研发经费约3000万元，全力攻克技术难题，实施研发项目81项，获得专利授权146项，其中发明专利28项。

“这些年，我们还将电池托盘单日产量从7-8套提升至120套，满负荷运转可产360套，实现了产能的跨越式增长。”徐文彬自豪地说。

为抢抓新能源产业机遇，应对订单的快速增长需求，提升客户满意度和市场竞争力，2024年底，公司“年产38万套绿色低碳新能源配套产品智能生产技改项目”启动，建设有8条电池托盘生产线、1条电泳生产线、1条喷粉生产线，引入CNC加工中心、CMT/FSW/FDS工作站及智能视觉检测系统等，全面提升生产效率和质量管控水平。

“面对市场机遇期，我们不仅在设备和技术方面加大投入，更在管理模式上持续创新。”张景铜介绍，公司全面推行“挂图作战”管理模式，管理重心下沉至生产一线，公司领导班子成员带头，每天安排中、基层干部24小时轮流值班，及时协调解决生产过程中的实际困难和问题，为产能释放与质量提升保驾护航。

精准的战略实施与扎实的付出，换来了亮眼的业绩。截至目前，公司营收同比增长79%；核心业务新能源电池托盘产量比增143.95%，销量比增179.05%，实现了跨越式发展。

“下一步，我们计划让生产线满负荷运作，实现产量翻番的目标。”展望未来，张景铜信心满怀。

南平团市委组织开展多种形式宣讲活动——

## 让青春之花在基层绽放

□本报记者 郑可

许少峰结合南平本土创业成功案例，详解电商运营技巧与创业补贴政策。

互动交流环节，创业青年人踊跃提问，就电商运营难点、政策申报流程、资源对接渠道等问题与宣讲老师深入探讨。“这场宣讲让我对国家政策和市场机遇有了更清晰的认识，也更加坚定了扎根家乡创业的信心！”一位从事农特产品电商的青年创业者说。

校园里的宣讲，重在厚植家国情怀。

顺昌县第二中学报告厅内，学习贯彻党的二十届四中全会精神暨纪念“一二·九”运动90周年的宣讲活动正在进行。顺昌团县委书记陈康伟结合爱国主义与全会精神，引导百余名师生领悟“青年与国家共命运”的深意。建西镇青年干部廖芷洁以“稻香漫闽北”为题，讲述当地“新农人”用科技种出高产稻的故事。学生们听完写下感言：“原来身边的乡村变化，就是国家发展的生动写照。”

古村茶田间的宣讲，最是贴近民心。

武夷山下梅村祖师桥的观景亭里，武夷街道青年宣讲员黄纯沁与村民围坐。“全会提出‘传承优秀传统文化’，万里茶道申遗就是最好的抓手。”她用乡音解读国策，用茶事阐释发展，结合古村茶文旅融合现状向计于民。

而在政和县聚龙廊桥，“板凳微宣讲”同样热闹。活动现场，20余名青年围坐一圈，聆听

## 四中全会精神在基层

宣讲员解读政策理论、分享青春故事。团县委书记颜贵敏解读《青年人才返乡创业十条措施》，创业青年张昌富分享自己的返乡创业经历，乡村振兴计划志愿者廖嘉慧分享自己的服务故事……一个个宣讲事例，让在场青年深受触动，倍感振奋。

茶产业是南平的支柱产业，也是宣讲重点领域之一。

南平市海峡茶业交流协会青年联合会内，武夷山团市委书记何彦伟为30余名茶青年代代表系统阐释全会精神。她重点围绕“建设现代化产业体系”，用翔实案例和生动数据解读茶产业在实体经济发展、农业现代化建设中的重要作用，鼓励青年要像培育好茶一样打磨事业，让传统茶产业在“十五五”期间焕发新活力。

截至目前，南平市已组建市、县两级青年宣讲队11支，吸纳宣讲骨干40余名，开展各类型全会精神宣讲60余场，覆盖青年群体超五千人次。

南平团市委相关负责人表示，下一步，将持续推动党的创新理论向基层延伸、向青年覆盖，为广大青年投身乡村振兴、建设美丽南平搭建更多平台，让青春之花在基层一线绚烂绽放。

(上接第一版)推动经济和社会协调发展，物质文明和精神文明相得益彰，让现代化建设成果更多更公平惠及全省人民。六是必须激发争优争先争效的昂扬斗志，勇争锻造过硬作风之先。要坚持高站位、大格局、宽视野，在履尽职责的实际行动中锐意进取、开拓创新，激发干事创业精神。以永远在路上的坚韧和执着纵深推进全面从严治党，推进各领域基层党组织建设，鲜明树立正确定用人导向，引领带动各级党员干部敢担当、善作为、勇争先。

周祖翼要求，省管干部要切实担负起关键责任、发挥好关键作用，在学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神上作表率，带头旗帜鲜明讲政治、树立和践行正确政绩观，做到实干成效，用实实在在的成效全方位推动高质量发展。

省委常委、组织部部长苗延红主持开班式。各设区市和平潭综合实验区负责人，省直单位主要负责同志、省管企业党组书记(党委)书记、省属本科高校党委书记等参加研讨班。



26日，第六届“1938·正岩”杯茶王赛决赛在武夷山市会展中心举行。本届比赛共收到茶样3946个，经过初赛、复赛、决赛，评出四大茶王。(邱汝泉 摄)

### 我们的“十四五”·数说

南平生态文明篇

“环武夷山国家公园保护发展带实现护绿兴民协同并进”

作为全国9个典型案例之一  
入选《习近平生态文明思想实践案例》

武夷山国家公园1号风景道入选  
全国第二批交通运输与旅游融合发展示范案例

“环武夷山国家公园户外运动目的地”成功入选  
国家首批49个高质量户外运动目的地建设名单

